

Tantárgyi program

1. Alapadatok

Tantárgy kódja	Kredit	Meghirdetés féléve
7PO10NCKA7B	6	2024/25/2
Tantárgy neve magyarul		
Választási rendszerek és szavazói magatartás		
Tantárgy neve angolul		
Electoral Systems and Voting Behaviour		
Tantárgy neve más nyelven		
Tantárgyfelelős neve		Tantárgy intézete
Várnagy Réka		Társadalom- és Politikatudományi Intézet
Oktatás nyelve		Követelmény típusa
magyar		Vizsga
Elmélet heti óraszám (nappali munkarend)		Gyakorlat heti óraszám (nappali munkarend)
2		2
Elmélet féléves óraszám (levelező és esti munkarend)		Gyakorlat féléves óraszám (levelező és esti munkarend)
0		0
Kedvezményes tanulmányi rend (KTR) keretében a tantárgy elvégezhető?		
Nem		

2. A tantárgy főbb jellemzői

A tantárgy képzési célja
A választási rendszerek kurzusrész célja, hogy a hallgatók megismerkedjenek a választási rendszerek főbb típusaival és működésével, áttekintsék a választási rendszerek és a politikai rendszer kölcsönhatásait. Mélyebb ismereteket szereznek a magyar választási rendszer kialakulásáról, működéséről és politikai következményeiről. A szavazói magatartás kurzusrész célja, hogy betekintést nyújtson a hallgatók számára a választói viselkedés elméletébe és gyakorlatába. Az órák során sorra vesszük a szavazók motivációira vonatkozó korábbi kutatásokat, illetve megismerkedünk a pártválasztás hátterének jelenlegi hazai és nemzetközi empirikus tendenciáival.
A tantárgy tartalmának rövid leírása
A tantárgyhoz tartozó előadások és szemináriumok keretében illetve önálló munka útján a hallgatók megismerkednek a téma alapvető irodalmával, fogalmaival és elméleti kereteivel. A tanulási folyamatot példák és esettanulmányok ismertetése támogatja. A kurzus keretén belül kiemelt szerepet kap a magyar rendszerek megismerése és értékelése. A vonatkozó matematikai formulák megismeréséhez és begyakorlásához kisebb szemináriumi és online feladatok nyújtanak segítséget.
A tantárgy kapcsolata a képzés más tárgyaival

3. A tantárgy tanulási eredményei

Képesség	Tudás	Attitűd	Autonómia és felelősségvállalás
A tárgy során a hallgatók megismerkednek a választási rendszerek különböző fajtáival, a mechanizmus működésével.	A hallgatók megismerik a választási rendszer tipológiákat.	Képesek lesznek önálló munkára és csapatmunkára egyaránt.	A hallgatóktól proaktív hozzáállást és önálló munkavégzést vár el a kurzust.
	A tanulók megtanulják kiszámolni az egyes választási rendszerekben a mandátumelosztást.		
	A hallgatók megismerkednek a		

	választási rendszerek arányosságát mutató jelzőszámokkal és megtanulják kiszámolni azokat.		
A hallgatók elsajátíthatják a szavazók döntéseit meghatározó mozgatórugókat, és a modern kampánytechnikai eszközöket, amikkel a pártok befolyásolni kívánják a választókat.	A hallgatók felfedezik a választó magatartást magyarázó tényezők elemeit és ezek összefüggéseit. Betekintést nyernek a szavazói magatartást befolyásolni kívánó aktorok motivációiba és stratégiájukba.		
Összekapcsolják a választási rendszer elemeit, a rendszer működésével és értékelésével.	A hallgatók megismerkednek a választási rendszerek arányosságát mutató jelzőszámokkal és megtanulják kiszámolni azokat.		

4. Kötelező irodalom

Kötelező irodalom	URL
Nagy Levente (2015): Választás és arányosság, Debreceni Egyetemi Kiadó	
Tóka Gábor 2003: A szavazói magatartás. In: Gallai Sándor -Török Gábor (szerk): Politika és politikatudomány. Budapest. Aula. 457-477. o.	
Nagy Levente 2018: A többség (ki)választása. Debreceni Egyetemi Kiadó, Debrecen	